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Aos vinte dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a trigésima oitava SESSÃO ORDINÁRIA da primeira Sessão 

Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião a Presidente Laureni Garcia Pagini e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Fabio 

Fallavena Ferreira, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza 

Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira e Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo 

“quórum”, a Presidente Laureni, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 

37/21, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade.  Após 

passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS 

DE TERCEIROS: Of. nº 11/2021 da Emater. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 042/21 

encaminhando proposições aprovadas em 13 de dezembro de 2021; Of. LEG. n° 053/21 informando 

aprovação do projeto de lei n° 051/21; Of. LEG. n° 054/21 informando aprovação do projeto de lei n° 

059/21. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os 

Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o 

VEREADOR FABIO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Os meus parabéns para nossa presidente também pela passagem do seu aniversário, 

muitas felicidades. Queria também agradecer essa câmara que a gente tem que marcou uma reunião 

com a empresa Certaja lá no qual eu fui muito cobrado também da comunidade, acho os colegas 

vereadores também foram, então agradeço ao pessoal que marcou a reunião lá quem fez esforço. 

Agradecer também o pessoal da Certaja que nos recebeu hoje com bastante carinho lá o presidente o 

Renato, Eleandro e o Ederson que tiveram bastante tempo para nos explicar toda a situação lá da 

questão da energia, esses picos de falta de luz, demonstraram bastante comprometimento também com 

a nossa cidade então deixo meus agradecimentos a eles aí e ficou acordado que nem nossa presidente 

falou ali agora um conjunto, uma união política e empresarial deles que eles vão buscar também apoio 

com a CEEE e nós vamos ficar com as políticas maiores aí pra tentar melhorar o máximo possível 

essa questão da energia no nosso município aí então deixo meus agradecimentos a eles também. Eu 

tive essa semana passada ali na Secretaria da Educação, fui recebido pelo Claiton e pela Luciana ali, 

quero deixar os meus agradecimentos também a eles, a forma que nos receberam e fico muito feliz 

pelo trabalho que eu estou fazendo no nosso município apresentaram um projeto a qual vai buscar... 

fiz uma indicação hoje nessa casa indicando esse projeto o qual vou buscar força política também 

agora no próximo ano, conseguir valores correr atrás para trazer os projetos para o nosso município, 

projeto muito importante aí as pessoas que trabalham com educação aí tem total conhecimento disso 

que é o projeto Tix que é um projeto que monta em todas as escolas do município uma sala com 

computador, internet, tablet, impressora para nossas crianças então fiquei muito faceiro com esse 

projeto aí, achei muito importante para os nossos pequenos, nossos jovens aí, hoje já praticamente o 

mundo gira em torno da tecnologia, da internet, tudo então se a gente conseguir trazer os projetos, 

adequar nossas escolas, fica muito importante a gente consegue que as crianças consigam fazer 

cursos, palestras, tudo é em função da internet, educação, arte, jogos, histórias, então vamos correr 

atrás de verbas para a gente tentar colocar isso aí no nosso município, fiz um pedido nesta casa 
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referente a isso depois mais tarde eu vou tá comentando mais um pouco. Fico feliz também com a 

limpeza que tá sendo feito nas nossas calçadas na cidade aí, é um pequeno projeto mas embeleza 

nosso município então a gente sente alegre também com isso aí, deixar meus agradecimentos ao 

pessoal envolvido, a obra do prédio da agricultura também que tá em andamento então tomara que 

continue. Só queria fazer um comentário aqui, semana passada aí teve uma publicação na internet e 

tem gente que usa às vezes a maldade para distorcer a questão, foi feita uma publicação da questão 

de um projeto que foi votado aqui na casa contra, todo mundo sabe, o município inteiro já sabe, então 

foi votado como um projeto que o colega Vereador Mateus tinha apresentado na casa a respeito de 

decretos e portarias, que fosse, os decretos e portarias do município que fosse publicada no site 

também, no site da prefeitura, aí tem pessoas falando que é sobre  transparência, que estão 

escondendo isso, que estão escondendo diárias, gastos, salários, férias; não tem nada a ver com isso 

aí, todas as despesas do município, tudo que é gasto, todos os gastos da prefeitura tem está tudo no 

Portal da Transparência e é lançado no mesmo momento no Portal da Transparência, então para 

deixar claro para as pessoas aqui o que que é um projeto, o que que é uma portaria, para as 

pessoas  ficarem conscientes, um decreto é alguma coisa que o prefeito decreta no município, se o 

prefeito quiser decretar que a partir de hoje no município não precisa mais ser usado máscara, isso 

se torna um decreto, então não tem nada a ver com gastos, essas coisas, outra questão, se o prefeito 

for contratar um secretário isso é uma portaria, decreto, não tem nada a ver com dinheiro público 

nem nada e se ele contratar será publicado no mural da prefeitura, então não tem nada a ver com 

esconder gastos, esconder isso, esconder aquilo, só para deixar bem claro para população porque às 

vezes tem pessoas que usam disso para impressionar. Queria deixar aqui também às pessoas que nos 

acompanham aí, os baronenses todos, desejar um feliz Natal para todos que hoje é a nossa última 

sessão antes do Natal então que todos tenham um Natal abençoado com suas famílias." Usou a tribuna 

o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Hoje eu tenho pedido nesta casa com os colegas Mateus, o Marcírio, eu pedido 

meu não tenho mas tenho junto com eles ali; também esta é a última sessão de 2021 nós vamos torcer 

que se Deus quiser começar o 2022 com o pé direito, esse ano passamos junto aí teve alguns tropeços 

mas graças a Deus encarregou tudo de novo aí tá tudo certo; essa reunião teve hoje da Certaja os 

colegas foram lá, eu não pude estar lá presente mas foi bem pelos outros meus colegas aí, o Fabio, o 

Marcírio, a presidente e o Marcos e isso nossos agricultores estão sofrendo por causa da falta luz dá 

esse grande transtorno fica duas, três horas sem energia, até mais, mas vamos resolver esse problema 

aí. Também tenho para vocês pra dizer aí essa semana o Mauricinho assessor do Afonso Motta 

Deputado me ligou para mim dizendo que na virada do ano agora 2022 tá liberada uma verba vai ser 

para agricultura, foi o que ele prometeu, até eu estava com vontade de mudar essa verba, ele disse 

que não tem como já foi feito vai ter que ser para a agricultura, mas o que vir que seja bem-vindo, 

seja para a agricultura, seja para a saúde ou seja...mas que venha, aí me prometeu, deu a palavra 

dele dizendo agora na virada do 22 aí vai ser liberado, já tá liberado só falta...estamos torcendo por 

causa disso aí então vamos esperar e esperar por esse momento aí que chegue isso aí. Também quero 

agradecer o doutor Norberto que nos auxiliou no 2021 todo aí excelente profissional e 2022 vai estar 

com nós se Deus quiser de novo aí como todos os outros aí, não tenho queixa nenhuma de ninguém, 

alguma coisa eu tô aprendendo é com eles e deixo meus agradecimentos a todos e 2022 estamos aí de 

novo, a minha família toda que me ajudaram, me ajuda, minha esposa, se não ela acho que não sou 
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ninguém." Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou a Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Como bem falado pelo colega Fabio a gente esteve 

hoje lá na Certaja em busca de melhoria na rede da Certaja em nosso município que está deixando 

muito a desejar, mas graças a deus chegamos lá, fomos muito bem recebidos, tivemos várias 

informações que a gente não sabia porque que está acontecendo esses problemas de falta de luz então 

voltemos com uma boa reunião concluída e uma boa resposta para passar para os nossos agricultores 

e os moradores que estão sofrendo com essa falta de luz. Também nessa última quinta-feira eu estive 

no gabinete da Marina ela é a coordenadora da bancada do PL aonde que junto ela mandou um dos 

assessores dela me acompanhar até a secretaria da agricultura do estado para resolver, tentar 

resolver, ajudar a resolver aquela situação da retroescavadeira que era da associação da Invernada 

e andou se envolveu em um acidente e foi recolhida e está no pátio do Detran, cheguei lá fui muito 

bem recebido também até por pessoas aqui do nosso município, o João, ele é original do Barão, 

origem dele é baronense, fui muito bem recebido lá e tive a felicidade que no momento que eu estava 

lá ainda às 11:41 foi assinado o termo do estado lá para o município poder começar a trabalhar em 

cima da retirada dessa máquina lá do pátio do Detran para que ela volte para o município para fazer 

serviço para toda a comunidade, fui muito bem acompanhado também pelo pessoal do deputado 

Paparico Bacchi também estiveram junto lá, do deputado Giovani Cherini então saímos de lá com o 

trabalho concluído, não vou dizer que foi eu que fiz mas eu ajudei, eu fui lá em busca por que já se 

passava uns três meses ou quase três meses ou mais de três meses, não tenho bem certinho a data que 

ela foi presa e a gente estava precisando muito dela aqui no município para trabalhar para a 

população, então foi um trabalho bom, foi assassinado agora só o município pagar lá as dívidas, as 

diárias que tem lá com o Detran e retirar a máquina. Também eu tenho um pedido de informação hoje 

nessa casa, pedido por uns professores, não é todos, sobre a onde foi investido, será revestido, 

aplicado a verba do corte do avanço dos professores, eles tem uma curiosidade de saber e eu também 

tenho então tenho esse pedido na casa hoje, a justificativa é que há 7 meses foi feito o corte 

aproximadamente R$ 30000 mensal, esse corte e eles querem saber aonde que foi investido ou será 

investida essa verba e tem toda razão de saber, eu tô fazendo esse pedido aqui hoje de informação. 

Também tem outro pedido que eles me fizeram aqui, qual a justificativa para que seja pago o auxílio 

alimentação e difícil acesso com a verba do Fundeb qual a justificativa para esse pagamento ser feito 

desse recurso, então eu deixo esses pedido aqui na casa hoje. Também deixo o agradecimento a todos 

os colegas vereadores que me apoiaram esse ano todo aí trabalhando junto às vezes a gente discute 

mas essa casa é para isso a discussão para chegar ao bom trabalho que sem discussão não chega a 

um bom trabalho então tem gente que diz que estão só brigando, não, é debatendo para melhoria, isso 

é muito bom, a gente trabalhar assim, eu gosto de trabalhar dessa forma o que tiver certo eu vou 

apoiar sempre, o que eu achar que tem que corrigir eu vou tentar corrigir, eu comecei o meu trabalho 

assim e vou trabalhar assim até o final. Também explicar para o pessoal que tem a luz da CEEE, há 

poucos dias atrás também eu estive visitando a CEEE em Tapes por causa da frequente falta de luz 

no interior e fizeram uma poda, melhorou, está boa agora, vamos torcer que continue assim e eles 

continuem trabalhando para que a luz continue também da mesma forma sem faltar muito porque é 

tempo dos produtores colher fumo e estava dando muito prejuízo com a falta de energia e também 

outra informação que eu vou passar sobre o recadastramento dos  produtores rurais, muitas pessoas 

já me falaram como é que é feito o recadastramento, como é, eu fui lá já e falei com eles lá aí eles me 



 

 ATA 038/21  4 
 

 

passaram a informação que é só aqueles clientes da CEEE que vem o aviso na conta de luz vem em 

baixo o aviso de fazer o recadastramento, aquelas pessoas que tem contrato, que propriedade é com 

contrato e às vezes vence o contrato eles renovam e não trazem o bloco na secretaria para fazer a 

declaração, me passaram que não chega a 10% de todos os clientes que tem que fazer o 

recadastramento. Também quero desejar um Feliz Natal a todos que estão nos assistindo, todos que 

estão presente aqui hoje, o pessoal da rede social, do Facebook, um Feliz Natal e Ano Novo cheio de 

alegria muita saúde para todos e  hoje é a última sessão de 2021 a gente vai retornar em fevereiro, 

mas o meu trabalho continua, a população que precisar da minha ajuda, qualquer coisa que for 

preciso pode me chamar no WhatsApp, pode me procurar na minha casa que eu vou continuar 

trabalhando direto, estou pronto para ajudar a todos que precisarem de mim, estando  dentro do meu 

alcance pode contar comigo que vamos pra frente, não digo que vou resolver, mas vou tentar, se eu 

não conseguir resolver vou levar até onde tem alguém  que resolve então me disponibilizo, pessoal 

que precisarem de mim pode chegar sempre, vou estar sempre de portas abertas, sempre na rua 

trabalhando para que não pare o trabalho do vereador Marcirio em nosso município." Usou a tribuna 

o VEREADOR MARCOS, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Estamos falando muito dessa questão do... Vi aqui que a prefeitura recebeu um 

ofício... a câmara recebeu um oficio sobre a Emater e na quinta-feira à noite estava pela cidade e 

chegando num restaurante para pegar um lanche e conversei com Elias de cruzada que ele tá na 

gerência Regional e a gente parou conversar uns minutinhos sobre a questão da falta de pessoal aqui 

no nosso escritório da Emater ele comentou que está sendo feito desdobramento necessários bem 

como tá no Ofício e que Barão do Triunfo é olhado com bons olhos porque onde ele mora onde ele 

criou o respaldo para exercer um cargo maior dentro da Emater e que bom que ele tá sendo bem visto 

com bons olhos pela presidência e por todos os setores da Emater isso pode nos trazer com certeza 

profissionais bons e acesso aberto a esse setor que a gente tanto precisa e não podemos nunca abrir 

mão de ter um escritório aqui porque sempre tivemos no município, um município agrícola e é muito 

importante que a gente consiga sempre ter. Presidente, encerramento de ano né, 2021 

encerrando,  ano difícil e complicado, começo de um novo mandato, não de uma nova equipe mas de 

novo mandato, então sabemos que tudo tem o seu entrave final de ano e para começar de novo seus 

entraves né viemos de uma pandemia estamos ainda graças a Deus em bem menos intensidade que a 

um pouco tempo atrás mas viemos de uma epidemia com dificuldades, com decretos disso e aquilo 

com as repartições não podendo funcionar na melhor forma que se queria com alguns funcionários 

Home Office que é uma coisa que foi necessário que nós nem sempre defendemos mas que foi 

necessário em alguns períodos assim como também na câmara tivemos várias vezes sem poder receber 

público, o distanciamento foi observado vários meses que estivemos indo no plenário e não na 

bancada né então você tudo somou para se transformar no ano difícil e nós como os vereadores eleitos 

em 2020 também começamos agora, eu já tive uma passagem por essa casa mas sempre está se 

aprendendo nunca sabemos, quem diz que sabe tudo tá errado totalmente errado porque estamos 

sempre aprendendo a vida nos ensina diariamente. Tivemos muitas dificuldades iniciais para aprender 

a reaprender o trâmite de legislativo, acertos que precisamos fazer para que a câmara tivesse um bom 

andamento às vezes não ao gosto de todos mas isso a democracia ela não agrada a todos assim como 

Deus também não agrada então as coisas são assim a política exige que a gente tenha muitas vezes, 

o que vou dizer alguém possa entender que concorde com errado, não é isso, concordar com o errado 
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nunca ninguém vai, se concordar tá sendo conivente com o erro mas não é isso, é aceitar as coisas de 

uma forma não como eu queria que fosse mas né como diz na eleição a maioria decide e no plenário 

também a maioria decide. Quero, dizendo isso presidente, quero agradecer a todas as secretarias, de 

obras, educação, saúde, Fazenda, administração, todas, Assistência Social, desporto, que fizeram o 

máximo possível para desenvolver melhor trabalho mediante as tranqueiras que tivemos esse ano, as 

dificuldades no transporte escolar, as dificuldades de ter uma aula presencial que voltou agora em 

agosto, se não me engano, as dificuldades que tínhamos do Posto Saúde para as meninas ali fazer o 

máximo possível para poder atender todos os pacientes que por ali passava e ainda mais com a 

questão do covid que era um perigo, uma dificuldade que todo mundo enfrentou, nós num município 

pequeno também nos vimos muito bem nessa situação mas enfrentamos com coragem às vezes 

cansados mas sim com coragem, Jéssica do setor da Saúde sabe que foi bem assim, as pessoas não 

aguentavam mais e tinha que enfrentar, não podíamos parar isso foi com nós aqui também a gente 

certas vezes estava cansado da questão da normalidade mas não podíamos parar, tínhamos que seguir 

porque sabíamos que lá na frente podia as coisas voltar ao normal como graças a Deus as coisas 

estão voltando agora aos poucos, não que tá tudo resolvido questão pandemia mas já estamos num 

caminho bem adiantado graças a Deus podemos muitas coisas voltar ao normal a questão da máscara 

alguns lugares já é mais maleável não é tão obrigatório mas acho que vamos conseguir enfrentar todo 

no decorrer desse ano. Quero rapidinho Presidente fazer uma explanação pequena para não me 

alongar, sobre o trabalho que foi feito na Câmara que foi votado "n" projetos, várias indicações de 

vereadores e em conjunto, de minha de minha autoria foram votadas, foram colocadas na casa 30 

indicações algumas em parceria com os colegas como a gente tem de costume hoje mesmo, 6 pedidos 

de providência e 6 pedidos de informação, já dizendo isso eu queria só comentar com o pessoal que 

muitas vezes a gente coloca uma indicação ou pedido de providência aqui no plenário e às vezes 

alguém interpreta que aquilo tem que ser feito amanhã pelo executivo e não é assim, uma indicação 

eu estou indicando ao prefeito que pode ser feito, pedido de providências eu estou pedindo que ele 

organize uma situação que eu vi que está errado mas tenho tempo e a informação é aquela coisa, nós 

queremos informação, passa por aqui para ser o trâmite legal do Legislativo mas podemos qualquer 

coisa pessoa, qualquer cidadão pagador de imposto, ode chegar na prefeitura e protocolar um pedido 

de informação da maneira que quiser ´, como todo respeito e educação que é conivente de todas as 

pessoas, é lógico, mas chegar no protocolo e no tempo hábil vai receber sua resposta, então a gente 

trabalhou, a gente teve aqui trabalhando, muitas vezes os políticos estão com aquela imagem de 

corrupto, de sem vergonha, de ganhar dinheiro fácil e não é assim, talvez algumas alçadas aconteça 

porque a corrupção está aí mas nós aqui não, nós aqui somos pessoas, todos são pessoas sérias, isso 

eu falo por todos, não tenho medo de errar, todos são pessoas sérias que só pensaram o tempo todo 

na melhoria do município, algumas ferpas entre alguns e outros isso é normal do ser humano, agora 

todo mundo pensando em caminhar para frente, tanto e que estamos caminhando para frente, nossa 

câmara tá cada dia melhor e o executivo também está bem, tanto é que trabalhou muito esse ano, 

trabalhou muito e tenho certeza que para o ano que vem as coisas vão melhorar ainda até porque 

agora segundo ano de mandato as coisas começam a estacionar, nós aqui já aprendemos mais também 

para as maneiras de cobrar, as maneiras de chegar no executivo então as coisas vão ficar muito mais 

fácil. Tivemos 37 sessões Ordinárias Presidente, 37 sessões Ordinárias, quero aqui deixar meu 

obrigado a todos os colegas também que me ajudaram aprovando minhas indicações, minhas 
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providências, que me convidaram para participar de algumas suas indicações, as comissões também 

que várias reuniões de comissões tivemos e não posso deixar de fazer uma agradecimento final 

também a toda a equipe aqui da câmara, a Solange, o Jocinei, Dalvana e o Doutor Norberto e a Ionice 

que tá lá dentro também pelo excelente trabalho prestado, a prestatividade do momento de passar o 

WhatsApp já responder sempre nunca deixar para outro dia isso é muito importante porque o setor 

público tem aquela coisa de deixar para semana e aqui não aqui, aqui a gente sempre conseguiu fazer 

rápido e resolver no momento e já botar em pauta e consegui voltar ou não, isso é muito importante. 

Quero também dizer que agora amanhã e quarta-feira já quero avisar aqui também para gente não 

esquecer, teremos Natal, a prefeitura vai fazer uma festa de Natal com as escolas vai ser aqui na praça 

municipal virão algumas escolas receber aos alunos, receber um presente, receber um docinho, Papai 

Noel vai tá dando os presentes, pelo que eu falei com o secretário uns dias atrás não são só os alunos 

alguns irmãos desses alunos que não estão na escola mas são da comunidade também podem vir para 

confraternizar, para compartilhar porque estamos nessa situação de pandemia mas a gente vai fazer 

alguma coisa pelo menos para a gente marcar essa data que é tão importante e que a gente tem que 

comemorar toda vez que chega que é o Natal." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou a 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Aproveitando já 

comentei o nome da Jéssica também, como trabalha no hospital de São Jerônimo, na sessão passada 

no final da sessão eu comentei que eu tinha passado uma situação com a doutora Rosângela, 

aproveitar passar para ti também, a questão  da informação sobre pacientes do Hospital São 

Jerônimo, mês passado uma pessoa me procurou que estava com a mãe internada e estava na UTI e 

não estavam passando informação por telefone, não sei se é o praxe ou se foi naquela situação 

específica mas já conversei com a Rosângela esses dias e peço que também leve essa  situação para a 

diretoria do hospital, é difícil a gente sair daqui para ir lá e quando vê não conseguir nem ver o 

paciente só pra ter uma informação mas aproveitei e conversei com a doutora Rosângela que esteve 

aqui esses dias, também pedi para ti levar essa situação. Comentar que não assinei os projetos, os 

pedidos dos colegas pois já tinha três encaminhados e como é a última sessão não pude estar 

acompanhando mas sou parceiro a questão da prancha que o colega tá colocando só está colocando 

e a questão da sinalização, a questão da sinalização é muito importante eu acho que quando ver nós 

que andamos bastante em nosso município aí podemos até elencar pontos estratégicos aí quando vê 

teria que melhorar, sinalizar, mudar; semana passada mesmo aqui na lomba do que chega na loja do 

Zecão na loja Rafaele ali a preferência é dessa daqui e só que tu vindo de lá pra cá, do ginásio pra cá 

dependendo o carro tu não consegue se arrancar, se tiver que parar, mas é uma sugestão, quando vê 

é uma coisa que a gente pode fazer até em anexo essa e outras situações e muitas vezes a gente até 

procura a administração, quero deixar aqui o agradecimento pro São Nunca, uma pessoa se queixou 

pra mim de uma placa ali na Linha Nova pedindo uma placa de PARE ali na estufa da ex-vereadora 

Luciane que é um ponto bem perigoso e hoje a pessoa me mandou uma mensagem feliz que tinha sido 

atendida, até vou passar esses agradecimentos ao São Nunca que tão logo eu pedi e ele falou que ia 

estar encaminhando, deixo os parabéns pra essa ação. Com relação aí a ida à Certaja, agradecer os 

colegas que representaram a câmara e informaram a população assim não é que às vezes numa tal 

agenda o vereador não está presente que não está interessado naquela demanda a gente tem um 

acordo aqui nessa casa que se faz um revezamento quando tem uma reunião de interesse do município 

se faz o revezamento vai alguns representantes de cada partido e esses que estão representando 
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representam a casa e representam todos os vereadores e assim a comunidade, agradecer os colegas 

que participaram, eu infelizmente não pude participar. Quero aqui também fazer um comentário que 

tenho visto bastante exemplo de solidariedade neste Natal, o Natal por si só já é um momento em que 

as pessoas têm essa... desperta uma solidariedade e em nossa cidade aqui tenho visto bastante casos, 

pessoas ajudando famílias em necessidades, Papai Noeis aí nas lojas, na semana passada vi um ali 

da APAE, mesmo com bastante chuva estava participando ali, seguiram trazendo alegria para as 

crianças que estavam sendo recebidas, não sei quem eram os envolvidos mas deixo aqui os parabéns 

assim que eu vi vários nesses últimos dias nas escolas, eu acho que isso é muito bom e muito 

importante para nossas crianças do nosso município. Quero desejar os parabéns para Presidente, 

muita saúde, muitas felicidades, muitos anos de vida que siga sempre com saúde e disposição, 

parabenizar pelo investimento na câmera, estava olhando ali é um equipamento de altíssima qualidade 

e com certeza traz mais destaque aqui no nosso município nessa ação de filmar e transmitir as sessões, 

vários municípios da volta às vezes perguntam como é fizeram, como é que se faz, é uma grande ação 

que nossa câmara faz. Quero só por último deixar aqui um comentário que infelizmente estamos 

chegamos no final do ano e existem ações... pedidos de informação, proposições que não foram 

respondidas, então se tiver uma sessão extraordinária que o Prefeito aproveite e mande essas 

respostas para essa casa porque se a gente faz  pedido de informação é porque se tem alguém tem 

uma importância, a gente não faz pedido de informação só para dar serviço para prefeitura, a gente 

faz porque são situações importantes."  Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos 

foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou a 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

 "Primeiramente quero agradecer a todos funcionários dessa casa, os colegas, foi um ano que nem 

disse o vereador Marcos, complicado, para mim foi complicado de várias situações dentro da família, 

profissional no serviço da gente, então tive bastante problemas, que nem diz o gaúcho, bastante 

abacaxi para descascar mas o homem lá de cima sabe o que faz, então agradecer todos que estiveram 

nesse ano aí junto com nós aí, aos funcionários dessa casa que nunca medem esforço para dar uma 

mão aos vereadores e a comunidade também quando precisa só chegar aqui na casa que nem tem um 

vereador que falou aqui agora não me lembro, a gente manda um WhatsApp, eu já cheguei mandar 

WhatsApp meia-noite para Dalvana e por sorte ela estava acordada que em seguida já respondia 

então agradecer a ela por ter essa prestação de serviço e acredito eu que seja com todos. Também 

Presidente Laureni agradecer por esse ano que conduziu a casa, foi eleita com democracia, muitas 

vezes usado na rua que não era mas é que nem o prefeito, o prefeito ele não ganhou por 100% dos 

votos então ele ganhou com mais de 50 e 1 a mais de 50 já é democracia então com certeza vai ter 

alguém que não gosta e mesma coisa aqui na casa, Presidente, a gente tem a democracia e com certeza 

a senhora foi eleita na democracia por isso que ficou o ano todo comandando nossa casa e da mesma 

forma tenho certeza que o nosso futuro presidente que tenha convicção que vai ser eleito Alvício 

também vai saber tocar os trabalhos dessa casa, o Alvício teve a consciência de esperar mais um 

pouco como muitas pessoas diziam que o mais votado que assumia, não é assim, é votação diferente 

de quantos votos fez o Alvício viu que precisava ficar um ano analisando a situação como funcionava 

e com certeza tenho certeza que vai chegar bem mais tranquilo para comandar nossa casa e te desejo 

êxito no seu mandato também, se precisar do amigo pode contar sempre, sendo para o futuro para 

melhoria do nosso município independente de cor partidária, de religião, cor de pele, pode ter certeza 
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que o amigo e Vereador que estou hoje Angulista vai estar sempre ajudando independente de quem 

seja. Também desejar um Feliz Natal a todos do município a todos meus amigos fora do município 

também especialmente as crianças que as crianças Papai Noel é um sonho que elas vivem tomara que 

vivem o tempo maior que puderem aceitar o papai Noel como a história que é porque eu acho que a 

história muito bonita e aonde as crianças tem aquela magia, aquela felicidade quando chega essa 

época do Papai Noel infelizmente não vamos poder fazer aquela festa tradicional do Natal Luz, a 

administração pleiteou por fazer um Natal mais para as crianças das escolas juntamente com as 

crianças nem foi dito aqui durante o dia, o natal luz até por questão da pandemia eu acho que foi uma 

decisão acertada, eu acho que muitos queriam a festa mas a gente pode esperar mais um pouquinho." 

Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Quero agradecer aqui o apoio pelo excelente trabalho da nossa 

equipe aqui da Câmara de vereador, o Norberto, a Dalvana, o Jocinei, a Solange, a Nice, grandes 

parceiros, grandes profissional por isso quero dizer para você Norberto e Dalvana se for eleito 

presidente desta casa vocês vão trabalhar comigo porque eu confio em vocês e eu preciso muito do 

apoio de vocês, da Solange e do Jocinei porque eu tenho pouco estudo mas eu tendo uma pessoa que 

nem o Doutor Norberto do meu lado eu não tenho medo de nada, enfrento qualquer situação porque 

eu sei que o doutor Norberto não vai deixar eu fazer coisa que mais tarde vai me trazer mal resultado, 

então conto com teu apoio e pode contar comigo também. Quero agradecer aqui que hoje será nossa 

última sessão que nem os colegas vereadores já comentaram, agradecer que nem nós tivemos um dia 

muito chuvoso, tive o privilégio de ser convidado pelo rádio Studio FM para nós dar uma surpresa 

para aquelas crianças ali da APAE onde tive o privilégio de poder ajudar ali dirigindo minha 

camionete aqui pelo centro do Barão do Triunfo indo até a APAE, só tinha dois funcionários da APAE 

que sabiam que nós ia se fazer presente lá, as crianças, os pais dos alunos, ninguém sabia, demos uma 

surpresa, fiquei emocionado a forma que aquelas crianças, que aquele povo lá nos receberam, é 

emocionante até nunca tinha entrado dentro da APAE, até é vergonhoso dizer isso aqui, mas nunca 

tinha entrado, é algo assim especial, é especial a gente poder participar de um momento assim, é 

maravilhoso, então quero agradecer a Brigada Militar que no momento que a gente ia se aproximando 

aqui do Barão eles se fizeram presente, fizeram todo o roteiro dentro da cidade na nossa frente nos 

auxiliando, foi um algo muito lindo, eu digo sempre para o povo baronense, estou disponível para 

ajudar naquilo que eu puder, naquilo que for necessário, não meço esforço, estava abaixo de chuva 

parecia que não ia ter jeito de nós sair; saímos lá da Serra com o s dois Papais Noeis que tiveram 

coragem porque o banho foi grande, mas estava lindo demais, pagou a pena, foi maravilhoso, 

emocionante, onde a  vereadora Laureni estava ali também,  foi muito lindo." Em seguida, passou-se 

à ORDEM DO DIA, quando, foram discutidas e votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes 

proposições e Projetos de Lei: INDICAÇÃO Nº 166/2021 DOS VEREADORES LAURENI, 

RODRIGO, FABIO, MARCOS, ALVICIO, JAIRE E MARCIRIO que seja adquirido pela 

Prefeitura prancha para transportar a retroescavadeira hidráulica. INDICAÇÃO Nº 167/2021 DA 

VEREADORA LAURENI que seja realizado uma visita através da secretaria de assistência social 

com laudo elaborado pela assistente social para benefício de auxilio aluguel para a família da Vanessa 

Prado que está necessitando de ajuda, devido sérios problemas de saúde na família. INDICAÇÃO Nº 

168/2021 DOS VEREADORES RODRIGO, ALVICIO E MARCOS que realize a doação do 

aluguel da locação das lonas que são usadas na praça para a realização da festa da uva.  INDICAÇÃO 
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Nº 169/2021 DO VEREADOR FABIO que seja montado em todas as escolas uma sala com todas as 

ferramentas (computadores, internet, tablets, impressora e Tv) e estimular o uso destas ferramentas no 

aprendizado, proporcionando aulas mais atrativas e com diferentes atividades que estimulem o 

interesse e a criatividade dos educandos. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 173/2021 DO 

VEREADOR LEANDRO que seja providenciado patrolamento e cascalhamento da rua da Beti até a 

lomba da caixa d'água. JUSTIFICATIVA: Quando os moradores desta rua vem trabalhar, há muitos 

buracos e barro em dias de chuva. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 174/2021 DOS 

VEREADORES LAURENI, RODRIGO, FABIO, MARCOS E ALVICIO que seja providenciado 

colocação de placas de sinalização em todos os pontos necessários, placas de identificação de estradas, 

obrigatoriedade de passagem de caminhão e velocidades. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 

175/2021 DO VEREADOR MARCIRIO que seja providenciado construção de quebra-molas em 

frente ao comercial rural e em frente à Escola Egídio e enquanto não for executado o serviço que seja 

colocado placas de limite de velocidade. JUSTIFICATIVA: Já ocorreu dois acidentes em menos de 

trinta nesse local. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 072/2021 DOS VEREADORES MATEUS, 

JAIRE E LEANDRO que informe a situação da obra de cascalhamento das estradas com recursos do 

governo estadual, informe a situação do contrato das caçambas, se foi rompido que informe o motivo, 

se será feita nova licitação ou existe segunda colocada, que informe os pagamentos já realizados, que 

envie cópia das notas e planilhas  tanto dos serviços de caçamba quanto de escavadeira, também 

informe as horas trabalhadas e os locais já encascalhados, encaminhe também cópia do contrato da 

escavadeira. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 073/2021 DOS VEREADORES MATEUS, JAIRE 

E LEANDRO que informe a situação referente a confecção de RG no município, se já foi designado 

servidor para desenvolver essa função. Justificativa: sabe-se que os equipamentos já foram 

adquiridos. Também temos conhecimento de funcionários que já se colocaram à disposição para atuar 

nesse serviço, porém nosso município segue sem esse serviço para a população. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 074/2021 DOS VEREADORES MARCIRIO E MATEUS que informe onde 

foi ou será aplicada a verba que foi economizada com o corte dos avanços dos professores, sendo que 

esse corte aconteceu a partir de junho, tendo como base que foram economizados em torno de trinta 

mil reais mensais por um período de sete meses, informe o número de professores ativos que recebem 

da verba do fundeb no município atualmente, qual a justificativa para o vale-alimentação e difícil 

acesso estarem sendo pagos com recursos repassados pelo fundeb. PROJETO DE LEI N° 057/21, 

altera a data-base da revisão anual dos servidores e agentes políticos do município de Barão do Triunfo 

e dá outras providências. PROJETO DE LEI N° 060/21 autoriza a celebração de termo de fomento 

com o conselho comunitário pró segurança pública de Barão do Triunfo – Consepro – e dá outras 

providências. DIÁRIA DO VEREADOR MARCIRIO ida à secretaria estadual de agricultura e visita 

a gabinetes, dia 16 de dezembro, em Porto Alegre. DIÁRIA DA VEREADORA LAURENI ida ao 

encontro de Câmaras de vereadores das regiões Carbonífera e Costa Doce, dia 17 de dezembro em 

Guaíba. DIÁRIA DOS VEREADORES LAURENI, MARCOS, FABIO E MARCIRIO ida em 

reunião com o Presidente da Certaja dia 20 de dezembro. Após passou-se à ELEIÇÃO DA MESA 

DIRETORA 2022, com votação nominal, na qual foi eleita por unanimidade a única chapa, que será 

empossada automaticamente dia primeiro de janeiro de 2020, conforme Lei Orgânica Municipal: 

PRESIDENTE: ALVICIO SOUZA DA SILVA - MDB, VICE-PRESIDENTE: LAURENI 

GARCIA PAGINI - PTB, 1º SECRETÁRIO: MARCOS CESAR GARCIA - MBD, 2º 
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SECRETÁRIO: RODRIGO SEMENSATTO DE LIMA - MDB. Após foi escolhida a 

COMISSÃO REPRESENTATIVA formada pela MESA DIRETORA e o VEREADOR FABIO 

FALLAVENA FERREIRA - MDB. Também foram indicados, os membros das Comissões de: 

ORÇAMENTO, FINANÇAS E INFRAESTRUTURA URBANA E RURAL- formada pelos 

Vereadores: LEANDRO GARIGAN DA SILVEIRA (PSB), MARCOS CESAR GARCIA (MDB), 

MARCIRIO DE SOUZA SILVA (PL) e de CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E BEM ESTAR 

SOCIAL formada pelos Vereadores: LAURENI GARCIA PAGINI (PTB), FABIO FALLAVENA 

FERREIRA (MDB) e JAIRE VARLEI DE MENEZES FERREIRA (PDT). Também foram 

escolhidos os LÍDERES DE BANCADA para o ano de 2020: LÍDER DO PTB – LAURENI 

GARCIA PAGINI, LÍDER DO MDB – FABIO FALLAVENA FERREIRA, LÍDER DO PP – 

MATEUS DE LIMA ROMEIRA, LÍDER DO PDT – JAIRE VARLEI DE MENEZES 

FERREIRA, LÍDER DO PL – MARCIRIO DE SOUZA SILVA e LÍDER DO PSB – LEANDRO 

GARIGAN DA SILVEIRA. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a 

palavra o VEREADOR MARCOS, Líder do MDB, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Não fiz o agradecimento ao pessoal da Certaja que nos recebeu 

hoje, como todos fizeram, mas eu quero fazer meu agradecimento ao presidente Renato, ao vice-

presidente e ao encarregado de logística que estavam lá conosco, nos receberam muito bem, tomara 

que tenhamos êxito porque hoje a reunião foi diferente das outras, hoje eles assumiram que tem muito 

o que fazer e querem trabalhar por Barão então isso é importante, outras vezes que eu fui lá sempre 

tinha aquela coisa, a culpa é da CEEE e isso não colava mais, hoje não, hoje a Certaja disse que tem 

muito o que fazer para melhorar a energia aqui em Barão e isso me deixou contente. Quero também 

presidente lhe parabenizar pelo seu aniversário que foi na semana passada pessoalmente que tenha 

muito êxito na sua vida profissional, vida particular e tudo mais muita saúde e muitos anos de vida, 

parabenizar também pelo seu trabalho que desenvolveu aqui nesse ano, foi muito bom, foi muito 

controlado, foi um ano difícil e mediante várias coisas e a senhora conseguiu fazer um trabalho muito 

digno e bem acompanhado por todos é claro né e conseguiu sair muito bem. Quero também 

parabenizar pela colocação dos quadros, toda  sessão eu chutava aqui embaixo os quatro que estava 

embaixo da minha bancada aqui, mas não vão botar esses quadros, meus parabéns agora ficou bonito 

mesmo já no encontro do Turismo o pessoal olhou e que galeria bonita dos presidentes nós temos aqui 

vários comentários, parabéns pela colocação e quero também pedir desculpas a Acverc na pessoa do 

presidente Amaro e a Rafaela também que eu confirmei minha presença na sexta-feira em Guaíba e 

como a gente teve essa pauta da Certaja hoje eu achei por bem priorizar a ida hoje a Taquari e daí 

não pude me fazer presente lá mas eu apoio muitas a Acverc, 2015 essa Câmara foi filiada da Acverc, 

a gente teve vários eventos, o evento do asfalto aqui no Paroquial foi organizado por nós e a parceria 

da Acverc e eu também sempre defendi que Barão do Triunfo deveria pertencer a costa doce, agora 

se vai ser unificadas as duas associações, perfeito, porque nós Barão do Triunfo se identifica com 

Sertão, Cerro Grande, Mariana, Costa Doce, nos identificamos pouco com  a Carbonífera mas tudo 

bem até hoje foi e se agora vai unificar então tá perfeito. Quero deixar aqui o meu Feliz Natal e um 

próspero ano novo a todos colegas, as famílias, a todo mundo, aos que não conseguiram atravessar a 

pandemia que estejam bem onde estão e que a gente consiga cada vez mais trazer a parceria, 

compartilhar coisas boas e que sejamos cada vez melhores, esperamos também, sempre esperei isso 

e acho que Deus quiser teremos que a passagem por essa pandemia nos traga mais amor e menos ódio 
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aos nossos corações." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou a Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero só desejar um feliz e 

abençoado Natal a todos da comunidade que nos assistem a todos os funcionários da Prefeitura, como 

a vereadora bem falou no começo um agradecimento especial aos funcionários da secretaria de saúde, 

foi um momento, foram tempos difíceis quando quase tudo estava parando a saúde não podia parar, 

estava seguindo e desempenhando seu papel. Também como antes comentei questão do hospital de 

São Jerônimo, os hospitais também da região vários se estruturaram isso foi muito bom tomara que 

esse legado permaneça; agradecer a atenção que os hospitais têm dedicado na sua cidade. Agradecer 

também aos colegas vereadores, eu tô encerrando aqui meu quinto ano como Vereador e a gente 

sempre está aprendendo isso é uma coisa que eu tenho para mim a vida política minha vida pessoal e 

profissional a gente nunca sabe tudo a gente está sempre aprendendo e temos sim grande 

discordâncias nessa casa mas diferente do que algumas pessoas acham a gente fora da Tribuna a 

gente se dá bem, quantas vezes brigamos feio aqui nesta Tribuna e depois estávamos conversando ali 

na rua, trocando uma outra ideia muitas vezes até  se encontrando para fazer outra atividade, uma 

coisa assim, isso é muito bom por causa que nós somos uma cidade pequena e eu graças a Deus não 

tenho inimigo e espero seguir minha vida inteira sem ter nenhum inimigo, agradeço aqui os 

funcionários da casa que sempre desempenham um grande trabalho, a Solange como foi bem falado, 

a Dalvana, a Nice, o Jocinei, o Dr Norberto, são ótimos profissionais como sempre digo se todos os 

setores de nosso município funcionasse que nem nossa câmara nosso município estaria bem melhor, 

não desprezando outros setores mas enaltecendo o trabalho dessa casa,  desejo os parabéns. Desejo 

meus parabéns também a vereadora por desempenhar esse ano na presidência, não é fácil uma turma 

nova que nem a gente tá, primeiro ano às vezes a gente alguma euforia da eleição, alguma coisa assim, 

mas acho que tudo transcorreu bem como a senhora fala não é fácil ser a única mulher entre os 

homens eu ainda estava lembrando que eu sou o único homem entre as mulheres na minha unidade 

de saúde e acho que o trabalho de um complementa o outro, eu trabalho, sou o único homem entre 8 

mulheres isso é bom, isso é bom, às vezes é difícil a convivência por causa que é diferente a forma de 

se portar mas é muito, é muito bom porque um complementa o outro e a vereadora fez um bom trabalho 

aqui nessa casa. Desejar toda a comunidade todos as pessoas nossa cidade um feliz e abençoado ano 

novo, um Natal... agradecer todo o apoio que eu recebo da minha família, minha família, minha 

esposa, meus pais, minhas irmãs sempre me apoiando, meus colegas, meus amigos estamos aí 

encerrando mais um ano, um ano que tivemos dificuldades mas também tivemos muitas alegrias." 

Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou a Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero agradecer a todos que nos assistiram 

pelas redes sociais, Facebook aí, também a todos aqueles que me apoiaram na minha caminhada, não 

foi fácil, podem contar sempre comigo, vou estar sempre com vocês aí, o que precisarem de mim vou 

estar sempre às ordens vocês sabem disso, tanto o mais velho como o mais novo. Também quero 

agradecer aqui a presidente que foi uma pessoa que sempre nos tratou muito bem aqui, nunca tivemos 

nenhum problema como eu não tive com os outros colegas também e nenhum profissional que trabalha 

aqui também, então quero agradecer a todos, desejar um feliz natal um ano novo cheio de saúde para 

todos, suas famílias, seus filhos e a todos funcionários da prefeitura porque eu me dou bem com todos, 

não tenho nenhuma inimizade e todos os meus amigos aí, minha família toda também, minha esposa, 

minhas filhas e minhas enteadas." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO Líder do PSB, saudou 
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a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria aqui dar um 

boa noite especial para o pessoal do Facebook que está nos assistindo que é por eles, pelo povo que 

eu sempre comento, a gente tem que lutar por ele cada um tem um pensamento cada um tem uma ideia 

mas só que aqui tem que cada um se respeitar e fazer o melhor para o nosso município a gente somos 

o fiscal do povo aí tem que fazer a nossa parte. Também queria dizer aqui aos colegas pela viagem 

que foram fazer na Certaja lá, na reunião que não pude hoje, quero dar os parabéns para eles que 

foram aqui muito importante às vezes não pode todo mundo junto mas alguém sempre tem que ter 

algum representante da câmara então a gente fica feliz porque tem muita queda de luz e agora uma 

época do fumo e todo mundo já anda apavorado então tomara, se Deus quiser, que eles olhem com 

bons olhos aí e faça alguma coisa de bom por Barão do Triunfo. Também queria dar os parabéns aqui 

para a Presidente que teve de aniversário, pelo trabalho que é ela fez de presidente que nem ela disse 

cada um tem uma ideia, um tem que respeitar o outro e ela também disse que não pode ter mágoa de 

ninguém porque ninguém pensa igual mas aqui na Câmara a gente tem que pensar junto e unido e 

também queria agradecer as mensagens de carinho na rua que a gente conversa com um e outro as 

pessoa depositaram confiança em nós a gente fica feliz porque é o primeiro ano para mim não foi fácil 

uma etapa nova da vida ser Vereador aí e o pessoal acreditando a gente então a gente fica feliz porque 

estão acreditando em mim e eu corro por isso para cada vez mais poder fazer o melhor para o nosso 

Barão, o prefeito faz coisa boa eu dou os parabéns quando tem as coisas erradas eu dou em cima 

quando eu vou lá no gabinete dele converso com ele e que nem ele fala para mim o eleitor votou na 

gente e tá depositando a confiança então cada um tem que fazer o seu trabalho. Também queria deixar 

aqui um feliz Natal para todo mundo um Feliz Ano Novo, 2022 se Deus quiser as coisas vão dar tudo 

certo, ter saúde e paz aí e vamos trabalhar junto aí para se Deus quiser as coisas melhorar para a 

nossa cidade, para as nossas comunidades e vamos batalhar pelo melhor aí," Usou a palavra o 

VEREADOR MARCIRIO Líder do PL, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. “Quero parabenizar a presidente pela passagem do seu aniversário 

que seja sempre uma pessoa assim Laureni, sempre tranquila com todos respeitando todos da mesma 

forma. Também pela seu ano que passou na presidência da casa fazendo esse trabalho aí muito bom. 

Também quero parabenizar o novo presidente aí o Alvício que vai para assumir agora a partir de 

janeiro que com certeza vai fazer um bom trabalho também então dar os parabéns para ele. Também 

quero parabenizar o secretário da saúde porque há pouco mais de uma semana ocorreu um acidente 

com meu sobrinho já estava no município de São Jerônimo mas divisa ali que acidentou, bateu no 

ônibus colegial, se machucou bastante e a rapidez que foi deslocado uma ambulância daqui para levar 

ele para o médico, levaram para São Jerônimo de lá encaminharam para Porto Alegre então foi muito 

bem atendido, então deixo os parabéns para ele e se caso acontecer outro caso ao contrário que 

demorar para chegar para ser atendido com certeza vou cobrar o contrário que eu tô aqui em defesa 

do povo e o melhor para todos, mas quando o trabalho é bem feito eu sempre vou parabenizar. 

Também quero dar um feliz natal de novo para todo o pessoal que estão nos assistindo pelo Facebook 

e para todos os colegas vereadores e pessoal que nos auxiliam na casa aqui, um pouco repetitivo mas 

na final a gente tem que dar esse feliz natal e um ano novo cheio de saúde para todos." Neste espaço, 

usou a palavra a PRESIDENTE LAURENI saudou novamente quem não se fazia presente na abertura 

da Sessão. "Parabéns também ao nosso novo presidente que assumirá dia primeiro de janeiro, o 

Alvício, conta comigo, com minha experiência que tiver, o que puder te ajudar em algum trabalho é 



 

 ATA 038/21  13 
 

 

só me chamar e tenho todo certeza que estará bem assessorado por todos os funcionários desta casa. 

Não deixaria de dar os parabéns a APAE estive lá no encerramento agora onde é emocionante ver a 

apresentação das crianças aonde a nova diretoria está presente na pessoa do Gabriel da Corsan e 

digo assim que confio muito trabalho deles, são os anjos né só tem uma asa e que não pensa mal de 

ninguém então eu acho que nunca poderia deixar de dar um elogio para aquela entidade que é tão 

bonita que funciona tão bem porque tem os professores dedicados também né que estão sempre 

prontos, professores, tem psicóloga, tem assistente social então nossa APAE é muito bem estruturada, 

quem ainda não teve muita visita lá vá visitar agora vai entrar as férias mas quando iniciarem as 

aulas é uma outra escola que o mundo das crianças é outros mas o mundo dele está lá dentro então 

visitem a APAE não deixem, é um compromisso. Também não poderia deixar amanhã e depois a 

exposição das artesãs do nosso município, tá acontecendo esse projeto um projeto novo mas que tá 

muito bem estruturado já tem umas 50 artesãs já no grupo então digo assim que é mais um passinho 

que tá se dando eu estou no meio delas também gosto de artesanato muito cada uma delas com seus 

trabalhos feitos com muito amor amanhã só se a chuva nos correr daí senão a gente vai estar no 

Paroquial também onde as crianças serão recebidas se tiver chovendo né então procurem participar 

procurem ver o que essas mulheres fazem de lindíssimas coisas tem de todo tipo para todos os gostos 

e é feito com muito amor porque o artesanato ele é criado pelas mãos da nossas artesãs então 

parabéns a nossas mulheres que virão amanhã e tem homens também temos homens também artesãos 

que fazem belíssimos trabalhos, gostaria que viessem só para admirar o que temos dentro da nossa 

cidade. Deixaria de novo um Feliz Natal a todos e gostaria de dizer que saio muito feliz nessa casa né 

como presidente a gente sabe o compromisso que assume aqui e a gente sabe da responsabilidade, a 

gente quer que todos tenha um trabalho com eficiência aqui dentro dessa casa, não tenho nada contra 

ninguém só quero agradecer o carinho de vocês e o respeito, muito obrigado a todos um feliz natal a 

vocês e suas famílias também, a nossos funcionários que Deus abençoe a cada um ao nosso munícipe 

a todos do nosso município que Deus abençoe e que dê um ano cheio de graça, de saúde e bastante 

trabalho." Nada mais havendo a tratar, a Presidente determinou encerrada a presente Sessão. 

 

 

Sala de Sessões, 20 de dezembro de 2021. 
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